

冠军选手同行 开展体育课堂

## 四地体彩送出“快乐操场”

■专题撰稿 艾禾

近期,广东、广西、湖南、河南等地体彩分别开展“公益体彩 快乐操场”公益活动,为部分中小学校送去体育器材。同时,广东、广西等地体彩还邀请奥运冠军、世界冠军同行,为孩子们讲述成长故事,鼓励他们参与体育活动。

## 广东:奥运冠军亮相“快乐操场”

11月11日,2021年广东体彩“我为群众办实事”“公益体彩 快乐操场”老区苏区行活动在汕尾市陆河县新田中学举行。广东省体彩中心、汕尾市体彩中心向学校赠送了一批体育器材和党史学习书籍。伦敦奥运会跳水冠军张雁全、第十一届和第十二届全运会田径冠军崔濛镜、革命老英雄陈如后代陈伟明与学生进行了互动。

新田中学校长肖佐迁表示,这项活动对于传承红色革命精神、提高学校文化软实力、增强师生的体育运动意识具有积极作用,全体师生将会永远铭记这份善意与爱心,将革命精神和爱的事业传承发扬下去。

张雁全向同学们讲述了他的成长故事。他以自己四岁开始接触跳水,到后来确立理想目标,再到成为跳水冠军的经历,勉励同学们努力学习,树立人生理想并为之奋斗。崔濛镜鼓励同学们通过体育锻炼增强体质,追求更加美好的未来。

陈伟明则用革命老英雄陈如的故事激励同学们,要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的志气、骨气、底气,不负



张雁全讲述成长故事

时代,不负韶华。陈如是陈伟明的爷爷,在艰苦的战争年代,为了革命事业,陈如等同志将个人生死置之度外,经常在饥寒交迫中传递情报,完成了多项艰巨的任务。陈老那一辈为革命事业忘我贡献、无私奉献的精神,让全体师生备受感动。

今年,广东“公益体彩 快乐

操场”活动是由广东省体彩中心、广东省青少年体育联合会共同主办,以“革命老区苏区行”为主题,走进广东革命老区苏区的10所中小学校,通过捐赠体育器材、奥运冠军励志宣讲、红色故事讲座等形式,传播体育精神,传承红色基因,支持山区青少年健康成长,助力乡村振兴。

## 广西:世界冠军助阵“快乐操场”

11月12日,由广西体彩中心主办的2021年“公益体彩 快乐操场”公益活动捐赠仪式在隆安县那桐镇浪湾小学举行。自由式摔跤世界冠军杨森莲参与活动。

当一件件崭新的体育器材送到孩子们手中时,孩子们爱不释手,脸上露出灿烂的笑容。学生代表向领导嘉宾回赠红领巾表示感谢。随着隆安县那桐镇浪湾村小学捐赠仪式的开展,标志着广西2021年度“公益体彩 快乐操场”活动温暖起航。接下来,广西体彩中心将在一个月的时间内陆续走进10所获赠学校,为孩子们送去体育器材和公益体育课堂。

广西体彩中心副主任廖学志表示,今年是“公益体彩 快乐操场”活动在广西开展的第10年,全区超过100所乡村学校受益于该活动。今年活动全新升级,在以往捐赠体育器材的基础上,增设了“体育大咖进校园”“快乐运动会”等趣味性和竞技性兼具的活动环节,进一步丰富孩子们的体育课堂。

活动当天,广西女子自由式摔跤世界冠军杨森莲也来到现场,与孩子们分享成长经历,宣讲中华体育精神。杨森莲分享了自己运动生涯的故事和夺冠的心路



杨森莲(右)分享成长经历

历程,用亲身经历激励孩子们坚定理想信念,勇敢追逐梦想,实现人生价值。杨森莲曾先后获得世界冠军2个、亚洲冠军3个、全国冠军5个,是广西摔跤项目的第一个世界冠军。

捐赠仪式结束后,由广西体育高等专科学校教师及学生组成的“公益助教团”为孩子们带来公

益体育课堂,通过足球、篮球、乒乓球、壮拳等课程,丰富学生的课余时间,提高孩子们对体育运动的好感度。浪湾小学作为广西仅有的两所亚运足球梦想学校之一,日常教学均开设以足球为主的课程及训练活动,本次活动还特邀了南宁足球协会为孩子们提供专业的足球技术指导。

## 湖南:偏远地区学校获赠体育器材

11月9日,“公益体彩 快乐操场”活动走进湖南省怀化市会同县蒲稳侗族苗族乡初级中学,为孩子们带去公益体彩的关爱。蒲稳侗族苗族乡初级中学是2021年湖南“公益体彩 快乐操场”活动评选出来的15所受助学校之一,本次活动获赠了乒乓球台、足球等体育器材和用品。

在捐赠仪式上,怀化市体彩分中心和会同县体彩管理站还向学校赠送了乒乓球拍、羽毛球拍、篮球、跳绳等体育用品。另外,学校还将收到“红心向党 匠心育人 公益体彩助力奥运 百万图书进校园”活动捐赠的《奥林匹克读本》《足球》等图书。

蒲稳侗族苗族乡初级中学

地处湖南省西南偏远地区,与贵州省相邻,离县城约30公里,目前共有7个教学班,学生217人,其中70%以上为留守儿童。该校体育设施匮乏,各类体育器材都有不同程度的损坏,球类等部分易消耗的器材所剩无几。收到“公益体彩 快乐操场”活动捐赠的体育器材和用品,师生们都非常开心。捐赠仪式一结束,学生们就兴高采烈地开始踢球、跳绳,享受体育运动带来的快乐。

湖南体彩自2013年开启“公益体彩 快乐操场”活动,已累计为360所体育器材严重匮乏的学校捐赠了篮球架、乒乓球台等体育器材。

## 河南:受助学校回赠锦旗

11月3日,2021年“公益体彩 快乐操场”活动走进河南省周口市项城市孙店镇冯营小学。周口体彩分中心为孩子们带来了期盼已久的呼啦圈、乒乓球、足球、篮球等体育器材,并邀请志愿者将崭新的体育用品分发到孩子们手中。

捐赠现场,周口体彩分中心向学校赠送了“公益体彩,快乐操场”爱心牌匾,校方代表回赠了“心系教育 大爱助学”的锦旗。

“十分感谢河南体彩周口分中心的爱心捐赠,让师生们感受到了社会各界对乡村教育的支持和关怀。这批体育器材丰富了学校的教学资源,以后我们会将其充分利用好,每周积极开展各类体育课,丰富‘体育大课堂’,为学生德智体美劳全面发展打下良好基础。”冯营小学副校长张东方表示。该校教师琚星说:“学生们很久没这么开心了,相信有了体彩捐赠的这批体育器

材,能让学生的体育课堂更加丰富多彩,增强学生体质,帮助学生们更好地学习锻炼、茁壮成长,今后为祖国多作贡献。”

项城爱心志愿者袁涛表示,参与捐赠活动十分开心,看到学生们在操场上热情洋溢的笑脸,自己作为体彩代销者深感自豪,以后还会多参加这样的公益活动,让公益体彩的理念深入人心。

周口体彩分中心主任孙海永表示,希望“公益体彩 快乐操场”活动为学校带来的不仅仅是体育器材,还能给孩子们带来希望和力量,帮助学生们学习进步、健康成长,早日成为贡献祖国、奉献社会的有用之才。

2013年以来,河南省体彩中心通过“公益体彩 快乐操场”活动已累计向全省216所乡村中小学校捐赠约价值339万元的体育器材和教学用品,6万余名中小学生受益。其中,周口市累计有22所乡村小学获赠价值近50万元的器材和设施。

●时评

## 为体育器材增加“温度”

■艾禾

“公益体彩 快乐操场”活动是国家体彩中心于2012年向全国推广的一项公益活动,活动举办十年来,已为全国3500余所学校送去体育器材。各省市体彩在举办捐赠活动时,注重过程,通过一系列“配套”活动,给体育器材增加“温度”,让师生感受到温暖。

活动主办方邀请奥运冠军、世界冠军、全国冠军同行,向同学们讲述自己的成长故事,鼓励他们参与体育运动。此举效果显著,看到冠军来到自己身边,同学们都很兴奋,冠军的故事对他们是一种激励,冠军手把手教的运动技巧更是让他们受用终生。

专业人士传授的运动方法,对于学校老师来说,也是一个学习过程,有助于提高学校的体育教学质量。专业人士带来的体育课堂,让“快乐操场”的体育器材发挥出更大功效。

湖南体彩捐赠“快乐操场”体育器材的同时,还为师生送去《奥林匹克读本》《足球》等图书,丰富师生体育理论知识,同样让捐赠的体育器材发挥更大功效。

送体育器材的同时,也送去运动技巧,各省市体彩此举让“冰冷”的体育器材有了“温度”,吸引更多同学参与到体育运动中来,这也是中国体育彩票开展“公益体彩 快乐操场”的初衷。